Do zeszytu przepisuje tylko to co jest pogrubione!

Temat: Liczba spetniajaca rownanie.

15.05.2020

Na kolorowych karteczkach znajdujq sie przyktady zadan z podrecznikdw mtodszych klas. Chyba tatwo obliczyc

jakie liczby kryjq sie pod kwadracikiem, kleksem, gwiazdkg i znakiem zapytania.
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Réwnanie x-12 =30
spefnia liczba 42,
bo 42-12 =30.

Réwnanie x :5=13
spefnia liczba 15,
bo15:5=3

Zadania na kolorowych karteczkach zapisano za pomocq réwnan, w ktdrych niewiadomg oznaczono literqg x.

Jesli potrafimy odgadnqd, jakg liczbe mozna zastqgpic literq, to od razu pod rownaniem
rozwiqzanie. O liczbie, ktora jest rozwigzaniem rownania, méwimy, ze spetnia réwnanie.

mozna zapisac jego

Przyjrzyj sie rysunkowi. Chtopcy zgadywali, jaka liczba jest rozwigzaniem rdwnania zapisanego na tablicy.

Wydaije mi sie, ze
rozwiazaniem jest —3.

( Myéle. ze to bedzie 3.

Aby sprawdzi¢, ktory z chtopcow ma racje, trzeba obliczy¢ wartos¢ wyrazenia
wystepujgcego po lewej stronie rownania dla x = -3 oraz dla x = 3 i poréwnac
otrzymane wyniki z liczbg po prawej stronie réwnania.

2-(-3)-10=-6-10=-16 2-3-10=6-10=-4
Wartos¢ wyrazenia Wartos¢ wyrazenia
2x-10dla x=-3. 2x-10dla x = 3.

Z obliczen wynika, ze liczba -3 nie spefnia rownania 2x-10=4, bo -16# -4,
a liczba 3 spetnia to réwnanie.

Do wykonania:

podrecznik zad. 1, 2, 3 str.198

zeszyt ¢wiczen éw. 1,2, 3 str. 98

Termin przestania zdje¢ — 15 maja godz. 17.00




